Washington County Early Intervention
Family Surveys A and B 
Dear Parents, 

As part of the annual IFSP and/or transition process, we would like to ask you to complete the two attached surveys (A and B).  These surveys will help us determine your current family needs and how we can be most helpful. 

Please follow the directions provided on each survey and don’t hesitate to ask for assistance if you need help or have questions. Once the surveys are complete, please return them to your service coordinator. 

Thank you for taking the time to provide this information. Your help will allow us to provide the best possible supports and services to your family and families we serve in the future. 

All information collected by Early Intervention becomes part of your child’s educational record and is always maintained in safe confidential files.

Peggy Freund, EI/ECSE Coordinator 
503-614-1430 
Intervención Temprana del Condado de Washington
Encuesta familiar A y B 

Estimados padres, 

Como parte del IFSP anual y/o el proceso de transición, nos gustaría pedirles que llenen las encuestas adjuntas (A y B).  Estas encuestas nos ayudarán a determinar las necesidades actuales de su familia y a saber cómo ser de mayor ayuda.

Por favor, sigan las instrucciones proporcionadas en cada encuesta y no duden en pedir asistencia si necesitan ayuda o si tienen preguntas.  Una vez que llenen las encuestas, por favor regrésenlas a su coordinadora de servicios.

Gracias por tomar de su tiempo para proporcionar esta información.  Su ayuda nos permitirá proporcionar el mejor apoyo y servicios posibles a su familia y otras familias que sirvamos en el futuro.

Toda la información recopilada será parte del archivo educativo de Intervención Temprana de su hijo/a y siempre se mantiene en los archivos seguros confidenciales.
Peggy Freund, Coordinadora de EI/ECSE 
503-614-1430

