Guía para los Padres de Niños con el Trastorno del Espectro Autista (ASD)                                    Elegibilidad para la Educación en la Primera Infancia
La elegibilidad para el trastorno del espectro autista es un proceso hecho en equipo y usted como padre es el miembro más importante del mismo.  Se realiza una evaluación con el propósito de considerar la elegibilidad educacional en Oregon, la cual es diferente a una diagnosis médica.  Completar este proceso de evaluación ayudara al equipo a entender mejor a su hijo/a y así desarrollar la planeación para su programa educacional.  Un repaso del proceso completo está abajo.  La determinación final será tomada en una reunión del equipo.  

Proceso de elegibilidad:

· Los pasos de la evaluación serán completados únicamente cuando usted haya firmado el consentimiento.

· También se le pedirá a usted que proporcione su consentimiento para que se le pueda pedir al doctor de su hijo que llene un formulario simple para descartar cualquier otra condición que podría potencialmente impactar su aprendizaje. 

· Se programara una visita informal al hogar, no se necesita preparación especial.  Si tiene un libro sobre bebés, esto podría ser útil al tratar de recordar los hitos del desarrollo de su hijo.  Durante esta visita al hogar: 
· El personal completara una observación de su hijo

· Usted completara una Escala Estandarizada de Puntaje para el Autismo

· El personal entrevistara referente a su hijo.  

· El maestro de su hijo completara una entrevista y la Escala Estandarizada de Puntaje para el Autismo (el mismo formulario que usted completa).  
· El equipo de su hijo completara 2 observaciones adicionales en ambientes variados.  Una de las observaciones incluirá una evaluación de comunicación funcional que será administrada por la patóloga del habla y lenguaje que trabaja con su hijo.  
· El equipo tiene  60 días escolares para completar la evaluación, sin embargo, típicamente se completa mucho más rápido.  
· Una vez recaudada toda la información se programara una reunión de elegibilidad.  En ese entonces el equipo revisara todos los componentes de la evaluación y le proporcionara a usted un reporte detallado por escrito.  El  equipo entonces decidirá si la elegibilidad de autismo es la que mejor describe el estilo de aprendizaje de su hijo.  Se harán cambios al IFSP si es necesario, como agregar una Especialista Regional de Autismo.

· Si su hijo es elegible, entonces él/ella será referido para servicios regionales para autistas.  
Lo que usted puede hacer:

· Compartir la información referente a su hijo
· Contribuir sus ideas y sugerencias
· Medite sobre las rutinas de su casa, ¿qué está funcionando? y ¿qué está siendo difícil?

· Haga cualquier pregunta que pueda tener
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